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Κοινοποίηση:  - Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών  

- Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 
 
 
Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας καταγγέλλει την εταιρία 

«ΤΕΡΝΑ Α.Ε.», που κατασκευάζει το νέο αεροδρόμιο στο Καστέλλι Ηρακλείου Κρήτης, γιατί με 

τις «πλάτες» των εμπλεκομένων υπουργείων -Υποδομών και Μεταφορών, Πολιτισμού και 

Αθλητισμού- εκβιάζει τους εργαζόμενους οικοδόμους στο συγκεκριμένο έργο να 

υπογράψουν νέες συμβάσεις με αύξηση του ωραρίου εργασίας και αλλαγή της ασφάλισής 

τους, από οικοδομική σε υπαλληλική γραφείου. 

Πιο συγκεκριμένα, η εταιρία «ΤΕΡΝΑ Α.Ε.», όπως ανέφερε στη συνάντηση που είχαμε στο 

χώρο του εργοταξίου μαζί με το Συνδικάτο Οικοδόμων Ηρακλείου και τη Σωματειακή επιτροπή 

των εργαζομένων, μετά την απόλυση δέκα (10) εργατοτεχνιτών οικοδόμων από την Εφορεία 

Αρχαιοτήτων Ηρακλείου, έλαβε οδηγίες να προσλάβει τους συγκεκριμένους εργαζόμενους και 

άλλους που θα βρεθούν σε αυτή την κατάσταση άμεσα με το νέο εργασιακό καθεστώς που 

προβλέπει ο νόμος Χατζηδάκη. 

Έτσι, καλεί τους εργαζόμενους να υπογράψουν νέες ατομικές συμβάσεις εργασίας 

προσθέτοντας στο ωράριό τους μισή ώρα παραπάνω, που αντιστοιχεί στο διάλειμμα 

(κολατσιό) και επιπλέον, προχωράει ένα βήμα παραπέρα στη χειροτέρευση των όρων 

εργασίας τους ανακοινώνοντας με το «έτσι θέλω» ότι πλέον οι οικοδόμοι θα ασφαλίζονται 

ως υπάλληλοι γραφείου, με αποτέλεσμα να είναι άμεσος ο κίνδυνος να φορτωθούν επιπλέον 

7 χρόνια για να βγουν στη σύνταξη, δηλ. από τα 60 να βγουν στα 67 χρόνια. 

Οι ευθύνες της κυβέρνησης, της εργοδοσίας και των εμπλεκόμενων υπουργείων είναι 

τεράστιες. Επιβεβαιώνεται στην πράξη, ότι η εφαρμογή του νόμου Χατζηδάκη έχει τεράστιες 

συνέπειες για τους εργαζόμενους. Είναι νόμος για να θωρακιστούν ακόμη περισσότερο τα 

προνόμια της μεγαλοεργοδοσίας. 
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Μπροστά σε αυτή την κατάσταση η Ομοσπονδία Οικοδόμων μαζί με το Συνδικάτο Οικοδόμων 

Ηρακλείου και τους εργαζόμενους στο έργο αντέδρασαν και συμφώνησαν ότι άμεσα θα 

προχωρήσουν σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις. 

 

Ταυτόχρονα, ρωτάμε την κυβέρνηση και τα εμπλεκόμενα υπουργεία να δώσουν απαντήσεις 

στα εξής ζητήματα: 

• Από πού προκύπτει ότι ο κάθε μεγαλοεργολάβος θα αλλάζει την πραγματική ασφάλιση 

του εργαζόμενου ώστε να πληρώνει λιγότερες εισφορές στον ασφαλιστικό φορέα;  

Η κυβέρνηση πως αντιμετωπίζει αυτή την εισφοροδιαφυγή; 

• Οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του ΕΦΚΑ, του υπουργείου Εργασίας, τι κάνουν όταν η 

μεγαλοεργοδοσία κλέβει την ασφάλιση των εργαζομένων; Πόσοι έλεγχοι για την 

αποτύπωση της πραγματικής ασφάλισης έγιναν στο εργοτάξιο του Καστελλίου και τι 

αποτέλεσμα είχαν; 

• Πως αντιμετωπίζει η κυβέρνηση και τα εμπλεκόμενα υπουργεία το γεγονός των 

εκβιασμών της κατασκευαστικής εταιρίας «ΤΕΡΝΑ Α.Ε.» προς τους εργαζόμενους – 

απολυμένους να υπογράψουν συμβάσεις που ακυρώνουν την πραγματική αποτύπωση 

της εργασίας τους στον ασφαλιστικό φορέα; 

Πως αντιμετωπίζει τους εκβιασμούς που καλλιεργούνται έντεχνα ότι «σε όποιον δεν 

αρέσει η σύμβαση δεν θα προσληφθεί;». 

 

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων & Συναφών Επαγγελμάτων Ελλάδας δεν θα αφήσει έρμαιο τους 

εργαζόμενους στα νύχια της μεγαλοεργοδοσίας που αξιοποιεί τους νόμους που ψηφίστηκαν 

και έχει τη στήριξη της κυβέρνησης. 

Θα δοθεί απάντηση και στο συγκεκριμένο χώρο δουλειάς, αλλά και στην Πανελλαδική 

Πανοικοδομική Απεργία στις 4 Νοέμβρη.  

Με τον αγώνα μας θα κτίσουμε τις προϋποθέσεις να έχουμε νικηφόρα αποτελέσματα, να 

υπερασπιστούμε τη ζωή μας, τους όρους δουλειάς και να ανοίξουμε το δρόμο για νέες 

κατακτήσεις. 

 

Για τη Διοίκηση 
Ο Πρόεδρος                                                                                                            Ο Γενικός Γραμματέας 
 
 
Γιάννης Τασιούλας                                                                                                Βάλσαμος Συρίγος 


